

Hodnocení Minimálního preventivního programu SOŠ a SOU, Horšovský Týn, Littrowa 122 ve školním roce 2011/2012

Primární prevence probíhala ve škole podle Minimálního preventivního programu SOŠ a SOU, Horšovský Týn, Littrowa 122 (dále jen MPP; http://www.sosvp.chytrak.cz/lmpp-2011_12_bez_priloh.pdf) na školní rok 2011/2012 pro žáky 1. – 4. ročníků střední odborné školy, žáky 1. – 3. ročníků středního odborného učiliště a 1. a 2. ročníků oboru podnikání denního studia.

Škola spolupracovala s PPP Plzeň, pracovištěm Domažlice při konzultacích během sestavování MPP, sestavování náplní práce třídních učitelů na seznamovacích kurzech a při vzdělávání a předávání informací od koordinátorky prevence metodikovi prevence.

Dále škola spolupracovala s Městskou policií Horšovský Týn a Policií ČR v boji s užíváním a distribucí drog, kdy jsme měli snahu uskutečnit preventivní akci se skupinou potírající šíření drog v regionu, ale díky zaneprázdnění pracovníků Policie ČR, se tato akce neuskutečnila. Žáci školy se zúčastnili představení Integrovaného záchranného systému v červnu 2012.

Školní preventista prostřednictvím nástěnky seznamoval žáky s možností využití služeb okresního protidrogového koordinátora a sestavil v každém pololetí nástěnky varující žáky před užíváním drog a představující možnosti řešení závislosti.

Ve spolupráci s Českým červeným křížem jsme uskutečnili 21.11.2011 a 11.04.2012 bezplatné odběry krve. Tato akce byla následně využita ve výuce a na třídnických hodinách k prohlubování sociální solidarity, humanity a formování mezilidských vztahů.

Ve spolupráci se sociálními partnery zajišťujícími odborný výcvik výchovný poradce spolu s třídními učiteli a učiteli odborného výcviku řešil docházku žáků na odborný výcvik na odloučených pracovištích.

Pro žáky celé školy učitelé občanské nauky zajistili jednorázovou akci Řekni drogám ne PhDr. Ivana Doudy. Přínos besedy byl v následných diskuzích v hodinách OBN a na třídnických hodinách.

Pro žáky 1. ročníků připravili třídní učitelé úvodní seznamovací kurzy, kde se žáci seznamovali mezi sebou, se třídním učitelem a vytvářeli si pozitivní postoje k novému třídnímu kolektivu.

V rámci občanské nauky probíhaly besedy na témata mezilidských vztahů, kriminálního jednání, zodpovědnosti za vlastní chování a pozitivního formování žebříček hodnot.

19. 9. 2011 se zúčastnili žáci tříd 2.S a 1.K exkurze s názvem "Poznej historii Chodska", která posloužila nejen k posílení vlastenectví, ale i k upevnění třídních kolektivů.

11.11.2011 navštívili žáci naší školy Berlín, kde si u památek hrůz 2. sv. války uvědomili nezbytnost a význam míru a hrůzy fašismu.

Dne 3. 4. 2012 se žáci tříd 3.E, 1.N, 1.M, 1.A, 3.M a 1.K zúčastnili exkurze do Národního památníku Tereziína aby poznali jak nebezpečné a hrůzné je křísit a vyznávat názory neonacizmu v dnešní době.

V boji proti kriminalitě výrazně pomáhá řízená aktivita využívání volného času žáků. Ve škole jsou velmi aktivní sportovní aktivity s mnoha vynikajícími výsledky umístění jednotlivců i družstev, práce keramického kroužku, nabídky možností vyučujícími doučování či přípravy žáků k závěrečným a maturitním zkouškám.

Dne 7. 6. 2012 uspořádala třída 2.E zábavné odpoledne plné her pro nejmenší děti z Dětského domova Nová Ves u Horšovského Týna.

Učitelé byli proškoleni v rámci projektu Plzeňský kraj – bezpečný kraj e-Bezpečnost. Jeden učitel pracuje jako jeho lektor. Ve škole byli žáci upozorněni na nebezpečí kyberšikany (besedy v tříd. hodinách, nástěnky, reakce učitelů předmětu IKT ve výuce.

Škola v uplynulém roce nerealizovala žádný vlastní projekt zaměřený na prevenci kriminality.

Výhody ŠMP jsou v jeho komplexnosti, přehlednosti a možnosti jeho hodnocení. Nevýhodou je nepředvíatelnost nápadů žáků a nedostatek peněz na realizaci nabízených možností. Zapojení do vyhlášených projektů na čerpání finančních prostředků pro prevenci kriminality je pro učitele zatěžující. Mohla by se zlepšit spolupráce s Policií ČR – rezervy jsou na obou stranách (více požadavků x větší vstřícnost).

Ing. Milan Hanuš